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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ
ΓΔ Αναφορών & Θεσμικής Υποστήριξης
Δ/νση Αναφορών & Δημοσιότητας
Τμήμα Αναφορών & Εκθέσεων
Πανεπιστημίου 25 - 27 Αθήνα, TK: 10564
Πληροφορίες: Αθανασία Καραπαναγιώτου
Τηλ.: 210 33 38 978
Email: a.karapanagiotou1@minfin.gr

ΠΡΟΣ:  Υπηρεσία Συντονισμού

ΚΟΙΝ: Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού 

Ιδίου Υπουργείου 

ΘΕΜΑ: Απάντηση επί της 138/09.10.2024 ερώτησης κοινοβουλευτικού ελέγχου.

Σχετ.: Το από 10.10.2024 μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου του Γραφείου Αναπληρωτή Υπουργού. 

Σε απάντηση του ως άνω σχετικού, παραθέτουμε κατά λόγο αρμοδιότητας τα κάτωθι:

Στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης & Ανθεκτικότητας (ΕΣΑΑ) και ειδικότερα στον Πυλώνα 3 

«Απασχόληση, Δεξιότητες, Κοινωνική Συνοχή», έχουν ενταχθεί προς χρηματοδότηση έργα συνολικού 

προϋπολογισμού 1,8 δις € με φορέα υλοποίησης τη Δημοσία Υπηρεσία Απασχόλησης. Ειδικότερα: 

 Στο πλαίσιο της δράσης «Μεταρρύθμιση των παθητικών πολιτικών για την αγορά εργασίας με σκοπό 

τη στήριξη της μετάβασης στην απασχόληση» (αναγνωριστικό μέτρου 16746) έχουν ενταχθεί έργα 

συνολικού προϋπολογισμού 100,4 εκατ. €. Στόχος των παρεμβάσεων είναι η εξέταση των επιπτώσεων 

που θα έχουν στην αγορά εργασίας α) η αύξηση του επιπέδου και της κάλυψης του επιδόματος 

μακροχρόνιας ανεργίας και β) η τιμαριθμική αναπροσαρμογή του τυποποιημένου επιδόματος 

ανεργίας στο επίπεδο του τελευταίου καθαρού μισθού. Επιπλέον, περιλαμβάνονται παρεμβάσεις που 

αφορούν στη βελτίωση του πλαισίου αμοιβαίων υποχρεώσεων μεταξύ της Δημόσιας Υπηρεσίας 

Απασχόλησης και των ατόμων που αναζητούν εργασία, στην ενοποίηση και τον εξορθολογισμό των 

επιδομάτων και παροχών ανεργίας για τη βελτίωση της αποδοτικότητας των δημόσιων δαπανών και 

στην άρση των αντικινήτρων για την αναβάθμιση των δεξιοτήτων / επανειδίκευση των ανέργων με τη 

διατήρηση του δικαιώματός τους σε παροχές ανεργίας κατά τη συμμετοχή τους σε προγράμματα 

κατάρτισης.

 Στο πλαίσιο της δράσης «Μεταρρύθμιση των ενεργητικών πολιτικών για την αγορά εργασίας» 

(αναγνωριστικό μέτρου 16747) έχουν ενταχθεί έργα συνολικού προϋπολογισμού 526,8 εκατ. €. Η 

δράση αποσκοπεί στη μεγιστοποίηση της αποτελεσματικότητας των ενεργητικών πολιτικών για την 
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αγορά εργασίας (ΕΠΑΕ) μέσω του επανασχεδιασμού και της ενίσχυσης των προγραμμάτων επιδότησης 

μισθών και της σταδιακής μετάβασης σε ένα νέο μοντέλο υλοποίησης των ΕΠΑΕ, ενώ παράλληλα 

σχεδιάζονται στοχευμένα βραχυπρόθεσμα προγράμματα επιδότησης της απασχόλησης στον ιδιωτικό 

τομέα (συμπεριλαμβανομένου προγράμματος που συνδυάζει την κατάρτιση και την υποστήριξη της 

απασχόλησης), εφαρμογή του νέου μοντέλου ανοικτού πλαισίου υλοποίησης των ΕΠΑΕ, προσωρινή 

ενίσχυση του προσωπικού συμβούλων της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης και κατάρτιση του 

προσωπικού συμβούλων. 

 Στο πλαίσιο της δράσης «Παροχή δεξιοτήτων, επανειδίκευση και αναβάθμιση δεξιοτήτων του 

εργατικού δυναμικού μέσω αναμορφωμένου μοντέλου κατάρτισης (μεταρρύθμιση της 

επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης)» (αναγνωριστικό μέτρου 16792) έχουν ενταχθεί έργα 

συνολικού προϋπολογισμού 19 εκατ. €. Στόχος των παρεμβάσεων είναι η βελτίωση του ποιοτικού 

ελέγχου στις μονάδες επαγγελματικής κατάρτισης της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (ΔΥΠΑ), η 

επικαιροποίηση των θεματικών ενοτήτων τους σύμφωνα με τις τρέχουσες και μελλοντικές ανάγκες της 

αγοράς εργασίας, στο πλαίσιο της συνολικής μεταρρύθμισης των ενεργητικών πολιτικών για την αγορά 

εργασίας (ΕΠΑΕ) της ΔΥΠΑ και η προώθηση της ηλεκτρονικής μάθησης και της ψηφιοποίησης του 

εκπαιδευτικού περιεχομένου με ταυτόχρονες επενδύσεις σε ανακαινίσεις εργαστηρίων και προμήθεια 

εξοπλισμού. 

 Στο πλαίσιο της δράσης «Ενίσχυση του συστήματος μαθητείας» (αναγνωριστικό μέτρου 16794) έχουν 

ενταχθεί έργα συνολικού προϋπολογισμού 176,5 εκατ. €. Οι υλοποιούμενες παρεμβάσεις αφορούν 

στη θέσπιση νέου νομικού πλαισίου για το εθνικό σύστημα ΕΕΚ, στην απλοποίηση των μαθησιακών 

διαδικασιών και ενσωμάτωση νέων μεθοδολογιών και εργαλείων, στην αξιολόγηση, επανασχεδιασμό 

και επικαιροποίηση των υφιστάμενων προγραμμάτων σπουδών, στην ανανέωση και εκσυγχρονισμό 

της υποδομής ΕΕΚ (εργαστηρίων και εξοπλισμού), στην ανακαίνιση των κτιρίων των ΕΠΑΣ, στην 

ενσωμάτωση της τεχνολογίας εικονικής πραγματικότητας στις καθημερινές εκπαιδευτικές ενότητες 

και στην εφαρμογή εκτενούς προγράμματος «εκπαίδευσης των εκπαιδευτών» στις ΕΠΑΣ

 Στο πλαίσιο της δράσης «Αναπηρία» (αναγνωριστικό μέτρου 16904) έχει ενταχθεί  ένα έργο συνολικού 

προϋπολογισμού 4 εκατ. €, το οποίο αφορά στην υποστήριξη της κοινωνικής ενσωμάτωσης ατόμων 

στο φάσμα του αυτισμού ΔΑΦ.

 Στο πλαίσιο της δράσης «Νέα στρατηγική για τη διά βίου μάθηση: εκσυγχρονισμός και αναβάθμιση 

του ελληνικού συστήματος αναβάθμισης δεξιοτήτων και επανειδίκευσης» (αναγνωριστικό μέτρου 

16913) έχουν ενταχθεί έργα συνολικού προϋπολογισμού 758,6 εκατ. €. Η μεταρρύθμιση αποσκοπεί 

στη βελτίωση του πλαισίου διά βίου μάθησης με σκοπό την αύξηση της ποιότητας και της συνάφειάς 

του με την αγορά εργασίας και περιλαμβάνει την υλοποίηση οριζόντιων προγραμμάτων αναβάθμισης 

δεξιοτήτων που απευθύνονται σε διάφορες πληθυσμιακές ομάδες. 

 Στο πλαίσιο της δράσης «Κοινωνική ένταξη» (αναγνωριστικό μέτρου 16922) έχουν ενταχθεί έργα 

συνολικού προϋπολογισμού 155,4 εκατ. €, τα οποία αφορούν στην κοινωνική επανένταξη των πλέον 
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ευάλωτων ομάδων επικεντρώνεται στη στήριξη των πλέον ευάλωτων ομάδων (δικαιούχων Ελάχιστου 

Εγγυημένου Εισοδήματος, Ρομά και αστέγων) με στόχο την (επαν)ένταξή τους στην αγορά εργασίας. 

 Στο πλαίσιο της δράσης «Αναδιάρθρωση και επαναπροσδιορισμός του ρόλου των τοπικών Κέντρων 

Προώθησης της Απασχόλησης (ΚΠΑ2) της ΔΥΠΑ» (αναγνωριστικό μέτρου 16941) έχουν ενταχθεί έργα 

συνολικού προϋπολογισμού 50,4 εκατ. €. Τα εν λόγω έργα αφορούν στην οργανωτική μεταρρύθμιση 

της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) και στον επανασχεδιασμό και την ανακαίνιση των 

κτιρίων των τοπικών Κέντρων Προώθησης της Απασχόλησης της ΔΥΠΑ (ΚΠΑ2).  

Ο Διοικητής ΕΥΣΤΑ

Ορέστης Καβαλάκης
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